

8年4获全国优秀,这家车管所秘诀是三个字

见习记者 许金妮 通讯员 程志强

杭州临安区的车管所内挂着两幅书法作品:一幅写着“先锋模范”,一幅写着“业务精湛”。在两幅作品空白处,印有大大小小几十个印章,是所里每个民警、辅警的名字。所长舒云峰说,这是为了提高大伙的集体荣誉感,让每个民警都留下自己的痕迹。

正如书法作品所写的,临安区交警大队车管所的确担得起“先锋模范”“业务精湛”的头衔——连续8年4轮被公安部交管局评为全国优秀县级车管所;2016年被省公安厅评为全省优秀公安基层队伍;2018年被杭州市公安局评为先进基层党组织,荣立集体二等功1次。如此亮眼的成绩,舒云峰说,要归功于三个字:凝聚力。

走进临安车管所的业务大厅,经常能看到一群老民警在忙碌,或引导群众填写材料、办驾驶证,或指导年轻民警业务办理。据介绍,该所有党员民警14名,平均

年龄52岁。2018年以来,车管所积极探索建立党员先锋模范指数考评机制,以党员的日常工作情况、组织生活情况作为基础考核依据,以创新创优活动中的贡献情况作为加分依据,形成先锋模范指数考评排名,以此激发党员民警的工作热情。通过一年多实践,党员民警在排名上你追我赶,形成了良性竞争。

为进一步增强党员民警党性,车管所特意开辟了一个“红色基地”。2018年,该所走访临安区高虹镇长溪村时,发现位于该村的新四军烈士墓年久失修。所里经过认真讨论,决定将该烈士墓作为所里的党建基地,并组织全体党员募集修缮资金。很快,倡议得到积极响应,党员民警筹款4万元,对烈士墓进行修缮。此后,该所定期组织党员民警祭扫、维护,并邀请相关人员讲述新四军英勇作战的事迹。“每次去基地,就是一次洗礼。”一名党员民警说,在英雄事迹的感染下,大家的工作积极性更加高涨。

如何强化党员的引领带动作用?临

安车管所继续在所内排名上下功夫。该所组成查验、窗口、考试、非机动车管理等6个业务团队,每个团队由党员民警带队,带领辅警开展日常训练,所里每月组织一次网上业务竞赛,在全所范围内形成了以党员为核心的业务能力提升机制。效果很快显现,自2012年以来,临安车管所连续6年荣获杭州市车管岗位比武团体总分第一。

“做好、争优,这个目标激励着所有民警、辅警拧成一股绳,正是这股绳的力量造就了一个优秀团体。”舒云峰说,在“最多跑一次”改革中,该所全体党员率先领跑,精研细改,优化流程,确保各项改革措施全面落地,“最多跑一次”实现率达98%以上,其先进经验还被公安部交管局编入《全国车驾管微创新集萃》进行推广。



为新中国成立70周年
庆祝活动保驾护航
浙江反恐智囊团
正式上线

通讯员 郑豫家 颜枭雄

本报讯 9月26日下午,浙江省反恐怖工作领导小组办公室举行浙江省反恐怖工作专家、观察员聘请仪式。聘请社会各领域专家、媒体记者作为反恐怖工作专家和观察员,构建我省反恐工作的智囊团,他们将以专业的学识、犀利的审视为反恐怖工作建言献策。

为进一步适应反恐怖形势的变化和新时代反恐怖斗争的需要,深入推进反恐怖事业发展,省反恐办聘请13个领域的专家为第五届浙江省反恐怖工作专家。同时,为深入调查社会化反恐防恐新机制、新做法,发挥新闻媒体“四两拨千斤”作用,聘请来自新华社浙江分社、浙江日报等单位的媒体记者、资深媒体人为首届浙江省反恐怖工作观察员。

据介绍,专家、观察员是我省反恐怖事业的重要组成部分,是我省推进反恐怖工作不可或缺的力量。他们的组建,对于提升我省反恐怖工作水平和全社会整体防控能力,特别是做好即将举行的新中国成立70周年庆祝活动安保工作具有重大意义。

聚焦重点领域和行业
推进扫黑除恶
**绍兴查处涉黑涉腐败
和“保护伞”75人**

见习记者 胡思源

本报讯 9月26日,绍兴举行全市扫黑除恶专项斗争新闻发布会。记者从会上了解到,绍兴纵深推进扫黑除恶攻坚年活动,专项斗争成果不断扩大。今年前9月,全市成功打掉黑社会性质组织9个、恶势力犯罪集团53个,抓获犯罪嫌疑人1068人,特别是通过深挖彻查黑恶势力背后的“关系网”和“保护伞”,查处涉黑涉腐败和“保护伞”75人。

据介绍,在扫黑除恶专项斗争中,绍兴注重突出重点,聚焦重点领域严惩黑恶犯罪,聚焦民生热点强化专项整治,聚焦基层基础开展综合治理。该市组织开展了全市扫黑除恶“雷霆”行动,围绕农村基层、招投标、工程建设等易滋生黑恶势力的重点领域,重拳出击,定期收网。

同时,该市紧盯关乎群众利益、社会广泛关注的行业领域开展“黑恶乱”问题集中治理,侦破了一大批涉黑涉恶案件,建立了部门间信息共享、协作配合及联合执法等工作机制。此外,绍兴还将扫黑除恶斗争与“三服务”等系列创建工作、主题教育同步推进,全市各区、县(市)针对排查出来的问题,结合实际开展了打击惩处、整顿处理、宣传教育等特色治理工作,取得良好成效。



锚地巡查用上直升机



“我们是出入境边防检查站检查员,请配合我们进行常规检查。”25日,宁波出入境边防检查站检查员在直升机上用英语喊出这句话后,对停泊在虾峙门锚地的国际航行船舶进行登轮检查,这也是宁波出入境口岸锚地首次实行直升机巡查。

此次直升机巡查距离为40海里,经过

15分钟的飞行,直升机降落在位于虾峙门锚地的巴拿马籍“玻纳维斯”轮上。执勤民警对该轮是否有非法搭靠、违规上下人员、走私偷渡等违法违规问题进行了检查。

“对停泊在锚地的国际航行船舶进行管控一直是各口岸联检单位的难点。”执勤民

警潘贵平说,受地理位置、天气、技术装备等影响,常态化巡查管控无法开展。而且,以往对宁波口岸海域巡查基本靠船艇,从出发到到达需要3至4小时。有了直升机巡查,海上管控触角大大延伸,有助于进一步增强口岸安全稳定。

通讯员 孙根伟 李仪 倪海松

边检线上的“健康管家”

通讯员 练晓尔

人物简介:胡照娟,浙江出入境边防检查总站警保中心门诊部医师,被评为优秀警官、优秀共产党员、最美医务工作者,获多次嘉奖。



“谢谢胡医生!”不久前,病患老肖将一面锦旗送到了浙江出入境边防检查总站警保中心门诊部,感谢医师胡照娟治

好了他的病。

老肖身体不适已有10年,平时总觉得身上没力气,动不动就大量出汗,而且尾椎两旁及双膝关节又冷又痛。为治病,他四处寻医,但都不见好转。找到胡照娟后,胡照娟望闻问切,制定妥善治疗方案。一个星期后,老肖身上的症状明显减轻,两个月后痊愈。

“胡医生真是医者仁心呀!”老肖由衷地说。这也是不少病患的共同感受。在边防工作近10年,胡照娟始终刻苦钻研医疗业务,先后在国家级核心期刊发表论文4篇,并积极把理论研究成果运用到临床一线,为成百上千的患者解除病痛。而且,她还定期到社区向居民讲授医学知识、养生技巧,为居民解疑释惑。

由于临床技术精湛、服务态度耐心细致,胡照娟还被边检民警及家属亲切地称为“健康管家”。有一天深夜,胡照娟突然

接到一名民警家属的求助电话,称自己一人在家,孩子发高烧且咳嗽不止,不知该怎么办。胡照娟立即在电话里指导她如何给孩子降温、止咳。放下电话,胡照娟还是放心不下,看到自己不满周岁的双胞胎女儿仍在熟睡,她叮嘱了家人几句,就出发去民警家属住处。看到胡照娟竟还深夜登门,民警家属既意外又感动。

据不完全统计,至目前胡照娟已执行医疗应急拉动、重大安保等卫勤保障18次,为民警开展医疗知识讲座10余次,为驻地群众开展义诊22批次,直接进行医疗诊治服务数以万计。



本报职业道德监督电话:0571-85310013